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Dokument doplňuje Programové prohlášení Svazu za oblast výzkumu, vývoje a inovací. Obsahuje základní 
priority, prosazované principy a požadavky. Vychází z diskusí v členské základně a v Expertním týmu Svazu pro 
výzkum, vývoj a inovace. Představuje požadavky zejména ve vztahu k vládě ČR, zejména na rok 2024. 

 Směřovat k zařazení České republiky mezi silné inovátory EU. Rostoucí investice firem do výzkumu, 
vývoje a inovací doplnit také navýšením veřejných výdajů blížícím se 1 % HDP.  

 Zajistit dostatečné a stabilní státní prostředky na podporu aplikovaného průmyslového výzkumu, 
vývoje a inovací v programech TREND, THÉTA 2, The Country for the Future a dalších programech 
podpory aplikovaného výzkumu, vývoje a inovací, jejichž podpora klesla za 7 let o 25 %. Zvýšit také 
podporu aplikovaného výzkumu a vývoje až do fáze Proof of Concept a pilotního ověřování, kdy je 
výsledný produkt připraven pro nasazení v praxi. 

 Zajistit, aby poskytovatelé připravili a vláda schválila ve svém volebním období nové programy 
podpory či prodloužili stávající, jako je TREND, The Country for the Future atd.  

 Dopracovat a schválit v tomto volebním období PSP nový zákon o výzkumu, vývoji, inovacích 
a transferu znalostí tak, aby se zjednodušil systém podpory a zvýšila se jeho flexibilita, snížila se 
administrativní zátěž, byla umožněna podpora inovací, zakotvila se role reprezentace podnikového 
výzkumu, byly umožněny i jiné než dotační nástroje podpory VaVaI, a to v celé šíři, kterou umožňují 
evropská pravidla.  

 Deklarovat a zajistit jasnou podporu daňovým odpočtům na výzkum a vývoj, provést legislativní 
a metodické úpravy, podpořit klientský přístup finančních úřadů s cílem zvýšení jistoty a atraktivity 
daňových odpočtů na VaV tak, aby se zvyšoval počet inovujících firem. U této nepřímé podpory je 
třeba odstranit obavy firem, redukovat délku kontrol či byrokratické požadavky a upravit postupy a 
školení pracovníků finanční správy, aby byl systém jednodušší, transparentnější a jednotnější.  

 Odstranit překážky a zvýšit motivaci ke spolupráci firem a výzkumných organizací zejm. revizí 
Metodiky hodnocení 2017+. Ta by měla zahrnovat dopracování všech modulů hodnocení s ohledem 
na všechny segmenty a způsob financování. Výzkumné organizace by měly být hodnoceny 
transparentním systémem nejen dle své publikační činnosti, ale v oblasti průmyslu a dopravy 
především za spolupráci s firemním sektorem. Podporovat v oblasti VaV spolupráci také mezi start-
upy a etablovanými soukromými společnostmi. 

 Pro větší přehlednost a informovanost žadatelů vytvořit jednotný, aktuální a ucelený interaktivní 
přehled možností podpory zahrnující stabilní harmonogram soutěží a výzev, které lze předvídatelně 
využít v průběhu cyklu inovace výrobků a služeb včetně využití výsledků výzkumu k tvorbě zcela 
nových produktů a služeb. Systém by měl zahrnovat nástroje podpory z národních prostředků, z 
operačních programů a dalších evropských zdrojů, aby podnikatelům usnadnil vyhledat vhodnou 
podporu výzkumu nezbytnou k jejich rozvoji a investicím. 



 

 Zatraktivnit “průmyslové” doktoráty pro vysoké školy a firmy legislativními změnami, nastavením 
pravidel a větší osvětou, aby došlo k rozvoji mladých vědců, kteří budou mít zkušenost nejen 
z akademické, ale i ze soukromé sféry. 

 Při přípravě a schvalování nových Národních priorit orientovaného výzkumu zohlednit jak 
společenské výzvy, tak současně podporu dlouhodobé konkurenceschopnosti ČR. 

 Obměnit složení RVVI tak, aby byli vyváženě zastoupeni zástupci akademického a aplikačního 
sektoru. 

 Podporovat rozvoj páteřní sítě regionálních inovačních subjektů, které mají vazbu na veřejný sektor 
(kraje, případně města nebo univerzity) a starají se o rozvoj regionálních inovačních ekosystémů 
a poskytují služby malým a středním podnikům s potenciálem významného růstu.  

 Připravit pod vedením RVVI metodické pokyny pro sjednocení postupů poskytovatelů podpory, jako 
jsou zadávací dokumentace veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích, smlouva o poskytnutí 
podpory na projekty a všeobecné podmínky podpory projektů, které jsou nezbytným předpokladem 
pro propojování informačních systémů. Zásadně a měřitelně snížit administrativní zátěž spojenou 
s přípravou a realizací projektů výzkumu a vývoje. 

 Zajistit spolupráci jednotlivých kontrolních orgánů prostřednictvím RVVI tak, aby došlo k zamezení 
počtu kontrol u příjemců podpory probíhajících současně a ke zkrácení doby trvání kontrolních 
procesů. Spolupráce kontrolních orgánů by rovněž měla snížit riziko rozdílných (a odporujících si) 
kontrolních závěrů.  

 Připravit podpůrné nástroje pro zvýšení účasti českých subjektů v 9. rámcovém programu EU pro 
VaVaI „HORIZON EUROPE“. Např. programem na dofinancování projektů, které zvýší jejich účast 
a pomohou při budování mezinárodních vazeb a partnerství, nebo na podporu úspěšných žadatelů 
v HE, na které však nezbyla alokace. 

 Podporovat zvýšení znalostí o využívání ochrany duševního vlastnictví u výzkumných organizací 
a firem. 

 Vytvářet vhodné podmínky pro zaměstnávání kvalifikovaných pracovníků z domova i zahraničí, pro 
získávání nových odborníků pro práci ve výzkumu a vývoji a pro dlouhodobou spolupráci firem se 
studenty. Je třeba zrychlit a zjednodušit procesy pro příchod pracovníků z ciziny, usnadnit jim 
komunikaci s úřady a připravit podmínky pro jejich rodiny tak, aby v ČR mohli pracovat a žít 
dlouhodobě. 

 Podporovat a oceňovat inovativnost firem a vyváženě podporovat výzkum, vývoj a inovace v 
oblastech současných výzev (např. digitalizace, green deal, energetika, baterie a čipy). 

 Podporovat kreativní průmysl, design, digitalizaci a inovace jako zdroj případně nástroj zvyšování 
přidané hodnoty produkce v ČR. Posílit identitu ČR jako země kreativity a inovací. 
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